

**UNIVERZITA KARLOVA PRAHA  
2. LÉKAŘSKÁ FAKULTA  
ÚSTAV OŠETŘOVATELSTVÍ**

**POSUDEK VEDOUCÍHO MAGISTERSKÉ PRÁCE**

**Název práce:** Attachment a bolest ve fyzioterapii

**Jméno a příjmení autora práce:** Tomáš Kavka

**Akademický rok:** 2016/2017

**Rok obhajoby:** 2017

**Studijní obor:** Fyzioterapie

**Vedoucí práce:** PhDr. Jaroslava Raudenská, Ph.D.

**Oponent práce:** Mgr. Marie Joachimová

**Volba tématu magisterské práce.** Autor si vybral na základě konzultací téma zajímavé a aktuální. Vztah attachmentu a nenádorové bolesti představuje nový pohled na chápání biopsychosociálněspirituálních souvislostí bolesti. Název a obsah práce společně dobře korespondují.

**Formální popis práce.** Práce obsahuje celkem 139 stran. Dělí se na teoretickou a empirickou část. Teoretická část je na úkor empirické příliš obsáhlá a zbytečně do hloubky popisuje obecné mechanismy bolesti (do strany 48). Teoretická část práce je zajímavá od strany 49, kde se autor začíná věnovat attachmentu. Shrnuje sice doposud známé teorie a jejich hodnocení, ale diskutuje využití těchto poznatků ve fyzioterapii, což práci činí zajímavou a jedinečnou právě pouze v této druhé části teoretické části. Práce také pouze v této druhé části vyčerpávajícím a unikátním způsobem popisuje dotazníky měření citové vazby, zatím přehledně toto téma nebylo zpracováno. Přínosem je pohled pro fyzioterapeuta, jak se může attachment měřit a to buď subjektivně – tj. dotazníky, nebo objektivně - u dětí SS, nebo anamnestickým způsobem AAI.

Empirická část obsahuje vzorek pouze 38 pacientů, v tomto případě takto malého vzorku je potom obtížné pracovat s některými statistickými modely. Jinak je metodika i statistika podrobně popsána. V empirické práci také nejsou popsány fyzioterapeutické metody, které pacienti podstoupili, což mohla být jedna z významných proměnných.

Práce obsahuje 13 příloh. Některé obrázky v textu práce i v přílohách jsou převzaty z cizích zdrojů bez jakéhokoliv doložení souhlasu původního autora.

Referenční seznam je abecedně seřazen. Autor využil práci s velkým množstvím zdrojů, zejména zahraničních.

**Splnění stanoveného cíle a pracovních hypotéz.** Hypotézy byly jasně stanoveny, autor na ně pregnantně odpověděl.

**Způsob zpracování problematiky.** Téma je zajímavé a originální. Nabízí přesah v práci fyzioterapeuta do oblastí duševního zdraví a nemoci.

**Práce s literaturou.** Oceňuji práci s velkým počtem literatury, zejména zahraniční.

**Metodologie práce, způsob a prezentace výsledků** jsou přehledné a srozumitelné.

**Způsob diskuse, kvalita argumentace.** V diskusi autor srovnává výsledky vlastního šetření s podobnými klinickými daty v české i zahraniční literatuře.

**Jazyková úroveň.** Práce je napsána na dobré jazykové úrovni, odborným jazykem. Obsahuje překlady.

**Aktivita studenta na konzultacích, spolupráce s vedoucím práce.** Student byl středně aktivní, spolupráce s vedoucím práce byla dobrá, mohla být ze strany studenta častější. Zejména jeho více aktivní účast při sběru vzorku respondentů na empirickou část práce mohla být aktivnější.

**Splnění požadavků vnitřního předpisu fakulty.** Typografická úprava souhlasí, student vypracoval práci samostatně za použití citované literatury.

**Připomínky a doporučení vedoucího práce.** Práce je originální, svědčí o zaujatosti autora pro dané téma. Teoretická práce je nadměrně rozsáhlá, zejména její první část. V empirické části je sebraný vzorek 38 pacientů velmi malý. Přináší nově zasazené poznatky o vztahu attachmentu a bolesti v oblasti fyzioterapie, které je možné využít pro další vzdělávání a klinickou praxi fyzioterapeutů a jejich působení v multidisciplinární léčbě chronické nenádorové bolesti a zejména s odborníky z oblasti duševního zdraví.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou **VÝBORNĚ**.

**Otázky pro obhajobu:**

1. Zdůvodněte nízkou ochotu respondentů-pacientů na výzkumu pro Vaši práci.
2. Jak byste využil výsledků práce v klinické praxi?
3. Popište spolupráci fyzioterapeuta v multidisciplinární léčbě chronické nenádorové bolesti s dalšími odborníky.

Klasifikace: **výborně**

Datum: 4.9.2017



Podpis: PhDr. Jaroslava Raudenská, Ph.D.